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Το σεμινάριο θα κινηθεί σε δύο άξονες: τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τα 

θέματα κοινωνικής ένταξης. 

 

Προβλήματα συμπεριφοράς 

Θα γίνει ανασκόπηση της σύγχρονης βιβλιογραφίας σχετικά με τα προβλήματα 

συμπεριφοράς. Θα ανατρέξουμε στις έννοιες και τα χαρακτηριστικά της επιθετικότητας, της 

διαταρακτικής συμπεριφοράς, αλλά και της θυματοποίησης και του εκφοβισμού, τόσο στο 

σχολικό περιβάλλον όσο και στο διαδίκτυο (εφόσον υπάρχουν τέτοια θέματα). Θα 

παρουσιαστεί το θεωρητικό πλαίσιο και ευρήματα από έρευνες στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό  

Ατομικά, σε δυάδες ή/και μικρές ομάδες θα γίνουν βιωματικές ασκήσεις επίλυσης 

συγκρούσεων και αντιμετώπισης περιστατικών θυματοποίησης και εκφοβισμού στο σχολείο. 

Η έμφαση θα δοθεί στις τεχνικές επίλυσης συγκρούσεων και στην όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερη εξοικείωση με αυτές, καθώς και στον τρόπο με τον οποίο μπορούμε 

αποτελεσματικά να αντιμετωπίσουμε διαταρακτική συμπεριφορά μέσα στην τάξη. Σε ό,τι 

αφορα την θυματοποίηση και τον εκφοβισμό στο σχολικό πλαίσιο, θα παρουσιαστούν 

παραδείγματα επιτυχημένης αντιμετώπισης των φαινομένων και θα δουλέψουμε στο να 

προσαρμοστουν οι τρόποι αυτοί στην καθημερινότητα του συγκεκριμένου σχολειου. 

 

Κοινωνική ένταξη μαθητών 

Θα γίνει θεωρητική παρουσίαση της έννοιας του επιπολιτσμού, των διαφορετικών 

τακτικών επιπολιτισμού, του σχηματισμού εθνικής ταυτότητας και πως οι διεργασίες αυτές 

επηρεάζουν τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Θα δοθεί έμφαση στον τρόπο με τον οποίο η 

διομαδική επαφή αλλάζει και τις δύο ομάδες που συναντώνται. Θα παρουσιαστούν τα 

διαφορετικά μοντέλα που μελετούν την επιπολιτισμική διεργασία, με προεξάρχον το 

μοντέλο του Berry, και θα γίνουν συχετισμοί με τη σχολική καθημερινότητα. Θα συζητηθεί 

ο ρόλος του σχολείου ως πόρτα εισόδου στην κοινωνία, συγκριτικά με την οικογένεια.  

Επιπλέον, θα διερευνήσουμε τις στάσεις και τις αντιλήψεις σχετικά με τις πολιτισμικές 

διαφορές, καθώς και τι σημαίνει αντιλαμβανόμενη διάκριση και ποια η επίδρασή της στην 

προσαρμογή παιδιών και εφήβων.  

Οι βιωματικές ασκήσεις θα επικεντρωθούν στην εξερεύνηση των στάσεων και των 

αντιλήψεων και στον τρόπο με τον οποίο η επίγνωσή τους μπορεί να βοηθήσει τη βελτίωση 

των διομαδικών σχέσεων. Θα εξετάσουμε συγκεκριμένα παραδείγματα στάσεων, 

συμπεριφορών και τακτικών ένταξης των μαθητών στο σχολικό πλαίσιο και θα σχεδιάσουμε 

δράσεις για την καλύτερη ένταξη των μαθητών στο συγκεκριμένο σχολικό πλαίσιο.  
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